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一、選擇題 ( 60%) 

(    )1. 長期照護定義中的服務對象，下列何者為非?(A) 指先天或後天之身心功能限制且持

續逾六個月，導致日常生活之一部分或全部需由他人協助或照顧者，提供健康照護

或日常生活協助者(B) 包含失去體能或智能者(C) 包括先天以及後天失能者(D)年

齡為65歲以上者 

(    )2. 日間照護中心是長期照護服務模式之一，下列哪一項描述並不正確？(A) 與家人分

擔照顧責任 (B) 提供安全的生活環境 (C) 提供社交活動之機會 (D) 提供每天

24小時之服務。 

(    )3. 台灣的衛生福利部，是指哪兩部門合併? (A) 行政院衛生署與健保局(B)內政部社會

司與行政院衛生署 (C) 內政部社會司與健保局。 

(    )4. 機構式的長期照護不包括(A)護理之家(B)慢性病院(C)安養中心 (D)急診加護照護

或服務 

(    )5. 老年人口由7%提高為14%經歷年數最速者為(A)台灣(B)美國(C)瑞典 (D)日本。 

(    )6. 能夠顯示生活品質的指標為(A)平均餘命(B)健康平均餘命(C)死亡率 (D)罹病率。 

(    )7. 出院準備服務應何時開始? (A)一入院就開始做準備 (B)醫師指示須出院時才準備(C)

出院前1天準備(D)回到家才準備 

(    )8. 台灣地區在什麼時候正式邁入「高齡化社會」：(A)民國79年7月(B)民國82年9月(C)

民國85年12月(D)民國89年1月。  

(    )9. 在人口老化的社會結構中，下列何種情形會日趨嚴重？(A)勞動力不足 (B)幼齡人口

支出增加 (C)退休年齡提早。 

(    )10. 有關喘息服務描述，以下何者較不適當? (A)「居家喘息」透過受過專業訓練的照顧

服務員提供到宅居家服務 (B)主要服務對象為失能個案的配偶 (C)增進家庭照護之

延續性 (D)「機構喘息」是將個案送至長期照顧機構進行短期照顧。 

(    )11. 下列敘述何者正確？ (A)台灣需要長期照護的男性比女性多 (B)台灣接受長期照護

女性比男性年限長 (C)台灣女性罹患慢性病比男性多 (D)經濟依賴造成台灣男性老
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人最常見健康議題。 

(    )12.下列何者不是先進國家老人福利服務政策與立法之特色：(A)鼓勵民間團體參與老人

服務(B)肯定老人過去對社會貢獻(C)限定居住空間提供統一服務(D)隨時修訂法規

以增加服務項目。 

(    )13. 有關我國長期照顧管理中心發展與現況，下何者為非？(A)目前每個縣市皆有長期

照顧管理中心，主要執行長照外勞媒合工作 (B)長期照顧管理中心目前主要工作人

員為照顧管理專員，可為職能治療師 (C)未來照顧管理專員可能配合長期照護保險

推動，扮演主要的照顧計畫管 理者角色  (D)各縣市長期照顧管理中心須與轄區長

期照護相關機構密切配合，必要時 要持續監督其服務提供之品質 

(    )14.資源耗用群（Resources utilization groups , RUGs ）為應用在那一類病人醫療費用之

支付？(A)門診病人 (B) 急性病住院病人(C) 預防保健服務的病人(D) 長期照護體

系的病人 

(    )15. 長期照護目標有三大理念，下列何者為非？(A)在地老化  (B)獨立性的照護 (C)健

康的老年(D)連續性照護 

(    )16. 下列屬於聯結式長期照護的為何？ (A)養護中心，護理之家 (B)長期照護管理中

心，出院準備服務 (C)居家服務，居家護理  (D)日間照護，家庭托顧 

(    )17. 老化指數為？(A) (0-14 歲+65 歲以上人口)/(15-64 歲人口)*100%   (B) (0-14 歲

人口)/(15-64 歲人口)*100%   (C) (65 歲以上人口)/(15-64 歲人口)*100%  (D) (65 

歲以上人口)/(0-14 歲人口)*100% 

(    )18. 長照評估工具下列何者為非? (A)日常活動功能量表  (B)孤獨量表 (C)居家環境狀

況 (D)失智評估量表 

(    )19. 以下有關目前我國長期照護機構類型描述，以下何者較不適當? (A)老人養護機構目

前僅能收容 60 歲以上住民 (B)居家護理機構亦可提供呼吸器照護個案居家護理照

護 (C)護理之家為 24 小時入住機構，目前主要管理單位為地方衛生局 (D)居家服

務單位為一種社會企業式公司，目前多採自費方案進行。 
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(    )20. 臺灣之性別友善長照環境的目標為何？ (A)防止環境化學用藥之健康危害 (B)減少

男性濫用藥物 (C)促進女性照顧者的身心健康 (D)減少菸品對健康之危害。 

 

二、申論題 ( 40%) 

1. 請說明影響民眾對長期照護需求之因素。(10分) 

2. 請說明長照2.0的規劃內容重點。 (20%) 

3. 請說明台灣地區長期照護機構的分類。 (10%) 

 


